

Клуб «Эколог» на выезде



ПОЕЗДКА НА ЭКОЛОГО - БИОЛОГИЧЕСКУЮ СТАНЦИЮ «СЛЕДОВО»

Эколого-биологический центр Следово



*Костромская область
Судиславский район*

**Межшкольный
биоэкологический центр
«Следово» располагается на
базе старинной дворянской
усадьбы 19 века.**



Карцовых.

Следово известно с 1730 года, а род Карцевых упоминается в костромских грамотах с 1562 года.

Прародитель карцевского рода, житель Великого Новгорода Бармес Юшманович (предположительно татарский мурза), окрещенный Борисом Ивановичем, служил опричником у Иоанна Грозного. В 1595 году Федор Иоаннович жаловал Бармеса костромскими землями за верную службу. Сын Бармеса, Иван, получил жалованную грамоту на поместье в 1616 году от первого русского царя из династии Романовых.



Последним владельцем Следово был Павел Николаевич, который сделал карьеру за пределами костромской земли. Он служил при императорском дворе камер-юнкером, потом перешел в статскую службу в чине коллежского советника. После смерти родителей продал сначала все земельные владения Крестьянскому Поземельному Банку, а позже Костромское уездное земство купило у Карцева все Следовское поместье. Земство организовало здесь двухгодичную сельскохозяйственную школу по типу немецкой «винтершULE» с плодовым питомником, семенным хозяйством, опытным хмелевиком, пасекой и питомником скота. Школа обучала крестьянских детей новым методам хозяйствования, и это заметно сказалось на общем уровне культуры и жизни.

Во время первой мировой войны в Следово работали пленные австро-венгры, специалисты по сельскому хозяйству, делившиеся опытом с местными крестьянами. Земство планировало расширение сельскохозяйственной школы и благоустройство Следово, например, устройство больницы, но, к сожалению, этому помешала революция 1917 года.

В 1919 году Костромской институт народного образования организовал в Следове свое собственное хозяйство для летних работ студентов.

Костромской институт народного образования, увы, скоро закрылся, как и все следовское хозяйство.

И впоследствии в Следово существовала школа – сначала средняя, потом восьмилетняя. Закрылась она в 1984 году, будучи школой-интернатом.



С 1994 года в Следово действует межшкольный эколого-биологический центр. В старом усадебном доме в 1997 году был произведен капитальный ремонт. Сейчас в этом здании на первом этаже создаются аквариумный комплекс. Рядом с аквариумным создается террариумный комплекс и комната для птиц. Таким образом, первый этаж спланирован как уголок живой природы. На втором этаже здания оборудованы учебные классы по зоологии и ботанике с современной оптикой. В зоологическом классе размещена уникальная коллекция беспозвоночных животных, насчитывающая более 1000 видов. В холле представлена интересная коллекция комнатных растений. Роскошные диффенбахии, разнообразные фикусы и другие цветы со временем переселятся в оранжерею.



Больше всего понравились два страуса в вольере Саша и Даша.

- С северной стороны усадьбы можно прогуляться по старому парку, в котором находятся многовековые липы, семенные деревья пихты. Под ногами мягкий ковер из разнообразных травянистых растений. Над головой - птичьи гнездовья. Со всей округи слетаются сюда десятки птиц. Коллекция хвойных растений насчитывает более 35 видов



- Знакомство с садом камней - известный следовский альпинарий /более 5000 камней были найдены, погружены, перевезены и уложены на свое место/. Среди камней трогательно смотрятся "подушки" камнеломок дернистых разных сортов, красные и белые эрики, белозор болотный и изящный багульник. Среди них растут карликовые сосны, ели, можжевельники, лиственницы, кипарисовики, туи.



Традиционные европейские садики с неизменными водоёмами и мостиками - большой ирисарий.



И очень много цветов...



Вот почему в июне месяце в Следово традиционно проходит бал цветов.



**Спасибо за
внимание!**